# 考场外家长忙着定考后计划

## 学车和旅游最受关注

本报记者 刘振

6月8日,高考第二天,考生们即将迎来"大解放",家长们也褪去了一丝紧 张,三五成群的聚一起,讨论孩子高考后的计划,学车、出游、听讲座……不少 家长表示,不想让孩子玩的太疯,最好能利用假期时间学一门技能。



## 学车考证,学一门技能

8日上午10时许,在德州实 验中学考点外,四名家长正围 坐在一家驾校的宣传摊位前 聊着天。家住嘉诚东郡小区的 周炜女士说,三个月的假期, 可不能光让孩子闷在家里,还 是要出去学点技能,"我打算 让孩子报名学车,争取一个暑 期把驾照考出来,现在不学等

以后参加工作了,就没有这么 多空闲时间了。"家住华腾御城 小区的姜丽女士一脸失望地 说,"我的孩子今年17岁,不够 18周岁,报不上名,真是太可惜 了,只能等上大学再说了。

现场一位驾校工作人员张 先生介绍,报名学车主要考 虑方便、服务、价格等三个方

面,首先驾校最好能离家近, 其次服务可参考驾校的等级 和口碑,另外价格包括2190元 的培训费和560元的考试费, "针对高考考生,驾校会有一 些优惠政策,相比来说暑期学 车的通过率更高,考虑到过 年、部门放假等因素,不建议 在寒假报名学车。"



## 外出旅游, 陪一陪孩子

除了报名学车以外,不 少家长正计划着全家出游, 来给家里的考生减减压。陪 考父亲刘磊说告诉记者,女 儿特别爱旅游,还曾经去西 藏玩过两次,不过上了高中 后还没出去过,他打算用15 天的带薪休假,带全家人去 长白山自驾游,"平时天天 忙工作,陪伴孩子的时间很 少,心里总觉得亏欠,现在

终于有机会能好好陪一陪

采访中记者了解到,也有 不少孩子更倾向和同学结 伴出游。实验中学考生马亦 芸笑着说,我们班玩得不错 的5个女生,考试前就计划 好了去厦门鼓浪屿玩,"不准 备带着家长去了,自己玩才能 玩得痛快,都是同龄人共同话 题 也 多。

市区东风中路一家国际 旅行社耿经理介绍,旅游市场 马上进入旺季,学生将是暑 期旅游消费的主力军,毕业 季旅游主要分家庭出游和学 生集体出游两种。"今年新变 化是选择出境游的更多了, 不少学生高二就办理了护 照,让家长过来咨询报名,普 吉岛、巴厘岛、芽庄等海岛是 最受欢迎的。

#### 考卷传递

## 文理综"不好办" 英语"挺顺手"

6月8日下午5时,随着 英语考试结束铃声响起, 宣告2017年高考随之结束。 在德州一中考点,记者随机 采访了多名考生,对于最后 "压轴出场"的英语考试,很 多考生表示题目比较常规, 难度不是很大。而对于文综 和理综考试,很多考生走出 考场后,表情异常沮丧,表 示很多题目平常从未见过, 并且现场直喊"题太难了, 简直难哭了!"

6月8日中午11时30 分,综合类科目考试结束 后,记者发现,走出考场的 考生面部表情凝重,都不 轻松。还有些女生甚至-边走,一边偷偷抹眼泪。

"化学和生物最难, 化学的选择题看都看不 懂,生物有一道遗传题简 直难炸了。"在德州一中 考点,理科考生陈雨翔 说,今年的理综难点在于 平常大部分都没接触过 类似的题型,所以题目做 起来不是非常顺手,而且 总体计算量很大,最终还 有大题没做完,就到了交 卷的时间。

相对于理综,文综的

考生则表示,题目很怪。"题 目也不能说很难,就是有些 怪,让人无从下手,主要还 是平常练习的不够。"德州 一中的考生潘旭阳介绍。

"时间太紧了,我踩着 点才答完题""题目有些 偏,有些怪,平常关注的热 点问题涉及到的不多, 白 准备了。"德州二中的考生 刘平说,文综题量有些大, 题目有些偏,题型安排有 些怪,其中地理最难。"我 答得还算顺手吧,就是时 间挺紧张,地理的材料题 直接读不懂,做起来有些 吃力。"她说。

对此,德州一中高三 14班班主任侯志强介绍, 近几年来,理科综合对考 生来说都是一个坎,去年 的理综试卷中物理难度 较大,学生同样喊难,其 实每年高考都会有新题 型出现,今年也不例外。 而文综考试题目一般比较 新颖,一般题量比较大,只 要平常多关注一些时事热 点,在答题上要合理分配 时间,一般不会出现太大

本报记者 刘潇

#### 供电资讯

### 庆云>> **全力做好假期保电工作**

本报6月8日讯 "这么大热的 天,你们帮我修电,辛苦了,谢谢你 们!"6月1日,国网庆云县供电公司 县直供电所开展的端午节前优质服 务上门活动,解决了宏瑞花园小区 居民刘文华家里停电问题,赢得了 客户满意和赞誉。

针对端午节即将到来,该公司 认真落实节日保电工作部署,加大 设备巡查改造和优质服务工作力 度,全力保障广大电力客户端午节 期间安全用电无忧。该公司召开了 端午节保电工作专题会议,对保电 工作进行部署,明确保电措施和服 务规定,要求相关人员高度重视,全 力以赴,做好端午节保电工作。根据 保电工作实际,在城区和供电所抽 调人员组成了节日保电值班队伍, 严格按照值班要求,实行带班、查 岗,所有人员都做到了到岗到位,深 入开展工作。

(解敏 刘建芬)

#### 全程守护助力高考

6月7日,国网乐陵市供电公司输电运检班 人员对110千伏乐郭线进行高考保电特巡,严控 电网安全运行风险。

为确保高考用电不出现任何问题,国网乐 陵市供电公司按照高考保电方案,制定"高考保 电任务卡",明确高考保电责任区段、责任人、保 电时间、小组负责人和保电具体任务。高考期 间,该公司输电运检班、变电运维班及相关供电 所分工协作,积极配合,保电人员采取24小时不 间断流动巡查和蹲点值守的方式,落实保电职 责,全程守护电网,助力高考顺利进行。

本报通讯员 高有联 摄

### 备用电源"护航"高考

本报6月8日讯 6月6日,国网乐 陸市供由公司出动应刍发由车 为乐 陵一中考点接装备用电源,确保高考 期间考点用电万无一失。

自6月7日开始,乐陵市2432名 考生将在乐陵一中考点参加一年-度的夏季高考,为做好高考期间安 全保电工作,国网乐陵市供电公司 制定高考保电方案,成立保电领导 小组和工作小组,提前组织人员对

保电线路和设施进行特巡,对导线 接头安排测温 及时安排消缺,同 时,出动应急发电车,为考点用电装 接备用电源。高考期间,保电人员对 相关重要线路实行24小时不间断巡 视,对考点和涉及考生休息的宾馆 等重要场所,安排专人进行蹲点守 护,充分做好各种运行方式下的事 故预案和应急抢修准备,全力"护 航"学生高考用电。 (高有联)

## 雨后特巡保电网安全

本报6月8日讯 6月1日,庆云公司 组织特巡人员开展雨后特巡,防止雨后 冲刷、浸泡造成线路故障,确保线路安 全稳定运行。

5月31日夜,庆云县普降大雨。为 确保线路安全运行,该公司组织经验 丰富特巡人员,选择土坡松动易坍塌 区、河道旁线路杆塔进行巡视。巡视 中,重点对容易发生汛情的杆塔基础 截水沟、基面排水沟、护坡等进行检

查。对接地接、架空地线等防雷、避雷 设施有无雷击痕,雨后线路杆塔、拉 线强度,及被大雨冲刷的杆塔基础进 行仔细排查。对拉线松动、螺栓松 动、损坏等缺陷现场进行了消除处 理。通过特巡,及时掌握了线路运行 状况及周围环境变化对线路产生的 影响,有效预防雨后电力线路隐患的 发生,为迎峰度夏期间电网可靠供电 打下坚实基础。 (解敏 刘海英)